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Χειροθεσία νέου Άρχοντος Οφφικιαλίου από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το απόγευμα της Κυριακής, 31 Αυγούστου 2025, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος χοροστάτησε 
στον Μ. Εσπερινό για την εορτή της Ινδίκτου, στον Πάνσεπτο 
Πατριαρχικό Ναό στο Φανάρι.
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Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι Ιεράρχες του Θρόνου, κληρικοί, Άρχοντες 
Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., και πιστοί από την Πόλη και το εξωτερικό.
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Μετά την Απόλυση, ο Οικουμενικός Πατριάρχης χειροθέτησε σε Άρχοντα 
Καστρίνσιον τον Εντιμολ. κ. Παναγιώτη Ξενοκώστα, δυναμικό επιχειρηματία του 
ναυπηγικού κλάδου.

Aπευθυνόμενος προς τον νέο Άρχοντα, ο Παναγιώτατος, επεσήμανε, μεταξύ άλλων:

“Χαιρόμεθα, διότι ο κύκλος των Οφφικιαλίων του Θρόνου εμπλουτίζεται δι’ ενός 
δυναμικού και δημιουργικού στελέχους της οικονομικής ζωής, με μίαν 
εντυπωσιακήν πορείαν από την Πολεμικήν Αεροπορίαν εις τον χώρον του 
επιχειρείν, λίαν επιτυχώς εις την Ελλάδα και εις τας Ηνωμένας Πολιτείας 
Αμερικής. Αποκορύφωμα των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σας εν Ελλάδι 
είναι η επαναλειτουργία και ανάπτυξις του Νεωρίου εις την Σύρον και των 
Ναυπηγείων Ελευσίνος. Έχετε σημαντικήν συμβολήν εις την ανασυγκρότησιν του 
ελληνικού ναυπηγικού κλάδου και εις την προβολήν της σημασίας και της 
συμβολής εις την ευρυτέραν κοινωνικήν και οικονομικήν ανάπτυξιν. 
Αξιομνημόνευτον θεωρούμεν την πρωτοβουλίαν σας, εν συνεργασία με το 
Υπουργείον Παιδείας, διά παροχήν εις την νέαν γενεάν δυνατοτήτων να γνωρίση 
εκ του σύνεγγυς τον χώρον των ναυπηγείων και την λειτουργίαν των.



Είναι βέβαιον ότι ο τρόπος οργανώσεως της οικονομικής ζωής επηρεάζει εις 
βάθος σύνολον την πορείαν των ανθρωπίνων πραγμάτων. Η βιώσιμος οικονομική 
ανάπτυξις έχει απαραβάτους όρους, οι οποίοι συνδέονται με την κοινωνικήν 
δικαιοσύνην και τον σεβασμόν του φυσικού περιβάλλοντος. Το μέλλον όχι μόνον 
δεν ανήκει εις τον λεγόμενον «φονταμενταλισμόν της αγοράς», αλλά είναι βέβαιον 
ότι αυτός αποτελεί τροχοπέδην διά την πορείαν προς εν ευοίωνον μέλλον. Αι 
μεγάλαι προκλήσεις των καιρών δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπισθούν λυσιτελώς 
επί τη βάσει πραγματιστικών, τεχνοκρατικών και οικονομοκεντρικών επιλογών.



Το Οικουμενικόν Πατριαρχείον, πιστόν εις την ιεράν αποστολήν του, πάντοτε 
μακράν από εφημέρους και χρησιμοθηρικάς θεωρήσεις, διακηρύσσει την ανάγκην 
αναπροσανατολισμού της οικονομίας, με διπλήν αναφοράν εις τας αρχάς του 
«υγιώς επιχειρείν» και τας οικονομικάς στρατηγικάς αφ’ ενός και του σεβασμού 
βασικών ανθρωπιστικών και πνευματικών αξιών, ως η αλληλεγγύη και η 
δικαιοσύνη, αφ’ ετέρου. Ο άνθρωπος δεν είναι μόνον homo oeconomicus και 
καταναλωτική μονάς, αλλά έχει πνευματικήν φύσιν και υψηλόν προορισμόν. Είναι, 
όπως γράφει ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος, «πλεκτός εξ αμφοτέρων, ουρανίων 
χθονίων τε», είναι «ζώον θεούμενον». Δεν υπάρχει κοινωνική και οικολογική 
αειφορία εις βάρος των πνευματικών και ηθικών αξιών. Η αθέτησις των αρχών 
αυτών έχει πάντοτε λίαν αρνητικάς επιπτώσεις εις όλας τας πτυχάς και 
διαστάσεις της ζωής.”



Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος τόνισε:

“Ο Ιερώτατος εν Χριστώ αδελφός Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κύριος Ελπιδοφόρος 
εκτιμά και εκθειάζει την ευγένειαν, την σεμνότητα και το φιλότιμόν σας, τον 
σεβασμόν σας προς την Εκκλησίαν και την μαρτυρίαν της, την πιστότητα εις τας 
πατρώας παραδόσεις, την ευφυίαν και το σύγχρονον πνεύμα σας. Είμεθα βέβαιοι, 
ότι τετιμημένος τώρα με το αρχοντίκιον του Καστρινσίου και ως μέλος της 
Αδελφότητος Οφφικιαλίων της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας «Παναγία η 
Παμμακάριστος», θα διευρύνετε τας δημιουργικάς δράσεις σας, θα συνεχίσετε 
«καλών έργων προίστασθαι» και θα αποδειχθήτε άξιος της εμπιστοσύνης του 
Πατριάρχου σας.



Εν τω πνεύματι τούτω, σας συγχαίρομεν άπαξ έτι διά το υψηλόν Οφφίκιον και 
καταστέφομεν την συναγαλλομένην εκ του μακρόθεν ερίτιμον σύζυγόν σας, και τα 
προσφιλή τέκνα σας, καθώς και τα λοιπά μέλη της εκλεκτής συνοδείας σας διά 
της Πατριαρχικής ημών ευλογίας, επικαλούμενοι επί πάντας υμάς τους παρόντας 
και συνευχομένους, πρεσβείαις της Παναγίας της Παμμακαρίστου, την 
ζωοπάροχον χάριν και το αμέτρητον έλεος του Θεού της σοφίας και της αγάπης. 
Άξιος! “





Αμέσως μετά, ο Παναγιώτατος, παρέστη και χαιρέτησε την επίσημη εκδήλωση για 
την έκθεση τέχνης που διοργάνωσαν από κοινού το οικολογικό ίδρυμα “Μηδενικά 
Απόβλητα” (Sıfır Atık Vakfı), που τελεί υπό την αιγίδα της Πρώτης Κυρίας της 
Τουρκίας Εξοχ. κ. Emine Erdoğan, και του Συνδέσμου Υποστηρίξεως Ρωμαίηκων 
Κοινοτικών Ιδρυμάτων( (ΣΥΡΚΙ), στην Πατριαρχική Μαράσλειο Αστική Σχολή.



Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του και χαιρέτησε ο Εξοχ. Νομάρχης της 
Πόλεως κ. Davut Gül, ενώ για την έκθεση και τις δράσεις του οικολογικού φορέα, 
οι οποίες επικεντρώνονται στην οικοφιλική διαχείριση των αποβλήτων, μίλησε ο 
Εντιμ. κ. Samed Ağırbaş, Πρόεδρος του “Sıfır Atık Vakfı”.



Παρέστησαν Ιεράρχες του Θρόνου, εκπρόσωποι των άλλων χριστιανικών 
δογμάτων και της Αρχιραββινείας, πολιτικοί και στελέχη της Αυτοδιοικήσεως, 
εκπρόσωποι των τεχνών και των γραμμάτων και ομογενειακοί παράγοντες.





Το πρωί της ίδιας ημέρας, ο Παναγιώτατος συμπροσευχήθηκε στη Θεία 
Λειτουργία, στον Πατριαρχικό Ναό, που τελέστηκε χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου










